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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO  PERIOD°  LEGISLATIVO 
DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIONA-
CEARA. 

As dezessete e horas (17h)) do dia doze (12) do mês de fevereiro de dois mil e vinte e 
seis (2026), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio  Felix  de Sousa, no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador Vice-Presidente Antônio Ertsmo 
Barbosa de Castro e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. 
Feita a chamada verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Bruno de Freitas 
Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de Matos, lara  Mara  
Carlos Barros, Jose Airton Gomes de Oiiveira, Osmar de Hoianda Teixeira Filho, Paulo, , 
Roberto Soares e Rene Ribeiro. Não compareceu a sessão o seguinte vereador: 
Coriolano Barjonas Bezerra Lopes — Presidente; e. Por motivo de doença, apresentou 
atestado médico. Pequeno Expediente:  constou da leitura das seguintes matérias: 
Mensagem e Projeto de Lei n° 002/2026 — de 03 de fevereiro de 2026 - Reajusta a 
tahela salarial constante do  anew-) (mien  da Lei n° 996, de nR de março de 7075, define 
o piso salarial do magistério para o exercício de 2026. E dá outras providencias — de 
autoria do Poder Executivo. Parecer do Relator Referente ao Projeto de Lei n° 01/2026. 
Parecer da Comissão de Justiça, Redação e Finanças e Orçamento, referente ao 
Projeto de Lei n° 01/2026. Proposta de Emenda Supressiva n° 01/2026, de 11 de 
fevereiro de 2026, ao Projeto de Lei n° 01/2026 — EMENTA: Suprime o  art.  40  do Projeto 
de Lei n° 001/2026, de 19 de janeiro de 2026 — de autoria da Comissão de Justiça, 
Redação e Finanças e Orçamento. Requerimento n° 01/2026, de 10 de fevereiro de 
2026 - Solicita Reforma do antigo grupo escolar da comunidade de Barra Nova — de 
autoria do vereador Paulo Roberto Soares. Oficio do Sindicato dos servidores públicos 
de Itapiúna, solicitando espaço na Sessão designada pelo Presidente. Grande  
Expeclierite:  falarairi pela orcien) os seguintes .iereadores: FRANCISCO RC,DRIGUES  
DE MATOS  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Pede a Secretária de Saúde 
e também ao Prefeito que tenham mais responsabilidade com a saúde, principalmente 
com relação aos carros, continua do mesmo jeito, as pessoas que tem problema de CA 
necessitando de carros para as suas consultas e nada, a família vai até a secretaria 
marna, e quando é um dia antes renehe uma ligação dizendo que no  tern  mais carro, 
frisa um cidadão de Palmatória que faz tratamento em Quixeramobim e era hoje, ontem 
a tarde recebeu uma ligação que não teria mais carro, infelizmente não conseguiu 
atender essa família, a família precisou fretar um carro, por isso pede mais atenção e 
apoio da gestão pública. Pede a Secretária de Educação que veja um problema na 
comunidade dos Poços dos Porcos, é um problema antigo, sobre o problema da 
entrada que é um pouco mais de 1km, que ela veja também a situação de algumas 
salas sem professor de apoio, fica difícil um professor sem apoio. Relembra sua fala na 
semana passada sobre o agente rural, ela entendeu que tenho alguma coisa contra ela 
e não tem, ela é funcionária do município, e como vereador é fiscal do povo, ela recebe 
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pra prestar serviço e eu recebo para fiscalizar, frisa que ouviu um áudio do Secretário 
de Agricultura dizendo que o papel do agente rural não era andar de casa em casa, é 
até a comunidade, fazer uma reunião com a população e explicar as demandas da 
secretaria de agricultura para o agricultor, se o trabalho é assim que ponham em pratica, 
porque até agora não funcionou, na região de Nova Olinda não deram o nome e não 
sabem como vai funcionar as horas de trator, que possam passar as devidas 
informações. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Deixa seu voto de pesar a família do Jose Costa Filho. Sobre algumas coisas 
que foram ditas na semana passada, passou a semana recebendo mensagem de 
algumas pessoas porque questionou nessa Casa, não estava caluniando, não ocupa a 
Tribuna para falar de algo que não está acontecendo, fomos escolhidos pelo povo, 
estamos aqui com um objetivo  so,  não é contra a nada de bom que acontece no 
município, mas também irá fazer suas coiocaçoes no que está errado, o que faia tem 
provas, o que fez e faz é passando no crescimento da cidade, na saúde, no dia a dia 
da população, não usa suas redes sociais para atacar ninguém, mas para mostrar 
recursos, coisas boas, não vai se intimidar com mensagem de ninguém. Estamos aqui 
para darmos as mãos e lutarmos por coisas boas, pelo crescimento da nossa cidade. 
FRANCISCO HFI ANO MATOS GERMANO cumprimenta todos os presentes 
ouvintes. Fala do estadia que inauguraram sexta-feira passada, estava em estado de 
situação degradante, e o intuito é dar aos esportistas e demais um ambiente agradável. 
Sobre a gradagem de terra, iniciou-se agora segunda-feira, são 13 tratores dando 
suporte, será 1h30m para cada agricultor. Aparteou o vereador OSMAR dizendo que 
todos os agricultores tem direito, é  so  procurar o agente rural e solicitar sua gradagem 
de terra. Vereador HELANO dar continuidade reforçando a fala do colega, o Prefeito é 
de todos, o equipamento é para todos. Fala da capacidade de água do açude Castro, 
teve reunião aqui na Câmara, foi simulado pela COGERH que o volume distribuído pelo 
véu de noiva seria 30,66%, de sua capacidade, o realizado foi de 32.32%, achavam 
que ficaria negativo, mas ficou positivo, agradece esse levantamento. BRUNO DE  
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Secretário de Agricultura e ao Prefeito pelos tratores que já estão na ativa aradando as 
terras dos nossos agricultores, não teve ano passado, mas esse ano eles já agilizaram. 
Cobra do Secretário de Obras a limpeza dos açudes, já começou a quadra chuvosa e 
não foram limpos, que eles se atentem a isso. Pede atenção aos Secretários para que 
vigie seus vioilantes, a maioria no está exercendo seus serviços. Informa que a 
passagem molhada do Rio Tatu já está 70% concluída. Aparteou o vereador HELANO 
pedindo que também seja visto a questão de passagem molhada na região de 
Travessia, Lagoa do Mel, Juazeiro dos Galdino, Tibbrcio, região muito grande que dá 
acesso também a comunidade de Queixada, para melhorar o tráfego dessas pessoas. 
Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo que esteve na sala da licitação, fez 
algumas perguntas ao pregoeiro, tem um recurso de um milhão e duzentos mil para a 
construção de passagem molhada, um recurso federal que veio do gabinete do 
deputado Danilo Forte. Vereador Bruno dar continuidade cobrando da Secretária de 
Saúde outro caio para o distrito de Caio Prado, porque não tem como atender a 
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população, o carro é o mesmo carro que é para trazer os pacientes para o hospital, 
muitas vezes está com enfermeiro e médico fazendo as visitas, muitas vezes a 
população precisa do carro e o carro está ocupado na comunidade. Na gestão passada 
tinha dois carros, já estamos  corn  mais de um ano de gestão, é urna questão que já era 
pra ter sido resolvida. IARA MARA CARLOS BARROS  cumprimenta todos os 
presentes e ouvintes. Deseja um bom retorno legislativo aos colegas vereadores, que 
sejam um ano produtivo para todos nós. Fala sobre projetos, encerro o ano de 2025 
apresentando três projetos nessa Casa ao qual os colegas votaram a favor, no inicio 
do ano teve uma resposta positiva em que o Prefeito sancionou os projetos de leis, 
focou muito feliz, principalmente pelos projetos saúde do homem do campo, que leva 
atendimento às pessoas do campo e espera sinceramente que a secretaria de saúde 
coloque em prática. 0 outro é a feira do empreendedorismo feminino, um meio de 
valorizar as mulheres do nosso município como também movimentar o comercio local. 
Faz um convite a todos para participar e ser apoiador do terceiro Pedal das Flores, 
acontece no dia 8 de março, quem quiser participar as descrições estão abertas, além 
do evento também é algo que contribui para o fortalecimento da identidade de ItapiOna, 
movimenta o comércio local, e traz valorização para o nosso município. Fala sobre o  
transit()  cla Rua Francisco vereador de Castro, agora  corn  o fonoionamento ativo do 
CEI a situação piorou muito, reconhece que o ônibus para bem na calçada, os 
funcionários tem todo um cuidado para as crianças descerem do ônibus em segurança 
mas acontece que fica o ônibus parado em uma calçada, na outra calçada um 
caminhão descarregando, para carro, para moto, os perdestes não conseguem transitar 
nas calçadas principalmente nos horários de 7 e 11hs da manhã, porque também tem 
o Centro Educacional Farias Costa do lado, enfim, acaba gerando um risco muito 
grande de acidentes, e esse é um assunto emergente que deve sim ser visto e resolvido 
ainda esse ano, esse problema é algo que a muito tempo vem sendo falado aqui, no 
ano de 2025 praticamente todos os colegas vereadores trouxeram essa problemática, 
apresentaram requerimento pedindo que fosse resolvido e nada foi resolvida até então. 
Aparteou 	-vereador PAULO ROBEr-ZTO dizendo que esteve no PJetran no dia 
10/11/2025 a 16hs, na ocasião o coordenador geral fez um protocolo dizendo que até 
o final do ano vinha um grupo para fazer um estudo e colocar lombada eletrônica, 
tartaruga, todos os dias liga e não atendem sua ligação, a luta é grande, cada um aqui 
fez um pedido, e até agora não resolveram nada, e isso é competência do Governo do 
Estado, do netran, agora fazer  Blitz  em frente a prefeitura A direto Aparteou o vereador 
HELANO sugerindo uma Audiência Pública, isso é uma demanda que a muito tempo 
vem sendo colocada. Vereadora IARA dar continuidade agradecendo a contribuição 
dos nobres, acrescenta que existe também falta de interesse também da Gestão 
Municipal, porque se quisesse também teria ido atrás, estamos aqui fazendo nosso 
papel de cobrar, mas existe a falta de interesse do Gestor Municipal, ao invés dele 
perder tempo tentando prejudicar, perseguir algumas pessoas como é o meu caso e 
que ninguém é maior do que Deus, ele poderia perder o tempo dele procurando 
melhorias para o nosso município, como essa questão do trânsito. Finaliza desejando 
um bom carnaval, também aos nossos agricultores que já estão muito animados com 
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as chuvas, uma boa plantação e acima de tudo uma boa colheita, deseja que o 
programa de gradagem tem êxito, sabe da capacidade do Secretário de Agricultura, 
sabe da sua responsabilidade, que seja um programa que atenda as necessidades dos 
agricultores do nosso município e enquanto parlamentar, se coloco à disposição para 
contribuir no que a competir. Ordem do Dia: entrou em votação as seguintes matérias: 
Proposta de Emenda Supressiva n° 01/2026, de 11 de fevereiro de 2026, ao Projeto de 
Lei n° 01/2026 — EMENTA: Suprime o  art.  4° do Projeto de Lei n° 001/2026, de 19 de 
janeiro de 2026 — de autoria da Comissão de Justiça, Redação e Finanças e 
Orçamento. Mensagem e Projeto de Lei n° 001/2026, de 19 de janeiro de 2026- Dispõe 
sobre o reajuste da remuneração mensal dos Servidores Públicos Municipais cujos 
vencimentos sejam inferiores ao salário minimo nacional vigente, autoriza atualização 
por decreto e dá outras providências — de autoria do Poder Executivo. Mensagem e 
Projeto ao Legisiativo Lei r-r) 001/2026, de 21 de janeiro de 2026 - Dispoe sobre reajuste 
da remuneração mensal dos servidores da públicos municipais cujos vencimentos 
sejam inferiores ao salário-mínimo Nacional vigente, autoriza atualização por decreto e 
dá outras providências — de autoria da Mesa Diretora. Mensagem e Projeto de 
Resolução n° 001/2026 — de 02 de fevereiro de 2026 - Dispõe sobre a regulamentação 
ciR Ouvidoria I p.giglativa no  Ambit()  riq CArnr-R, Municipal de itepinna e dá nutres 
providências — autoria da Mesa Diretora. Todas as matérias APROVADAS por 
UNANIMIDADE dos presentes. Vereador ERASMO agradece ao secretário Jacó por 
atender uma demanda de imediato na comunidade de Queixada nesta segunda-feira, 
o Posto de Saúde estava alagado, tinha entrado muita água nas salas de atendimento 
do médico, enfermeiro, por conta de um arreamento do telhado tinha caído sobre a laje, 
por excesso de cupim, imediatamente entrou em contato com o Secretário Jacó que 
prontamente mandou uma equipe no local e no dia seguinte já tinha resolvido o 
problema. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu 
Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e demais 
vereadores presentes. Sala das Sessões aos (12) doze dias do mês de fevereiro de 
(202G) dois Mil e vinte e seis. 
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